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ATA Nº. 2101/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e três 
dias do mês de abril de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA 
SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA e EDUARDO LUIZ PARRON. O 
Presidente vereador PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou 
aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 2100, 
que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No expediente foi 
lido o oficio n.º 094/2013 emitido pelo executivo municipal que encaminha o Projeto de Lei n.º 012/2013 
com a seguinte ementa: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 200.300,82 
(duzentos mil, trezentos reais e oitenta e dois centavos) destinado a utilização do SUPERAVIT 
FINANCEIRO, ocorrido no exercício anterior, e dã outras providências". Foi lida a Indicação n.º 
008/2013 de autoria do vereador Genivaldo Belo com a seguinte ementa: "INDICA ao Sr. Prefeito 
Municipal que declare de Utilidade Pública a Associação dos Agropecuaristas de ltaguajé" .. 
Também foi lido o oficio n.0 010/2013 emitido pela Associação Comunitária de Desenvolvimento Cultural 
e Artístico de ltaguajé que encaminha um exemplar para cada vereador do Livrete da História de Nossa 
Senhora do Loreto e pede-se uma contribuição de cinqüenta reais a cada legislador a fim de custear a 
divulgação deste. Foi lido o convite que o prefeito faz a todos em plenário e vereadores a participarem 
da 2° Cavalgada do Trabalhador, que se realizará no dia primeiro de maio. Findo o período de 
expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi colorado em discussão em seguida 
levado a votação a Indicação 008/2013 de autoria do vereador Genivaldo Belo com a seguinte ementa: 
"INDICA ao Sr. Prefeito Municipal que declare de Utilidade Pública a Associação dos 
Agropecuaristas de ltaguajé". Em fase de discussão o vereador autor falou que está pedindo esta 
aprovação dado ao fato desta Associação existir desde 2003. Falou que também vai pedir para que 
torne de utilidade publica no estado. Levado a votação foi aprovada por unanimidade pelos vereadores 
presentes. Findo a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo 
Belo da Silva saudou a todos. Em seguida falou que foi questionado sobre o súbito aumento das taxas 
do matadouro, pediu que o secretariado enviasse um ofício ao Secretário de Finanças pedindo 
explicações sobre esta alta, relata que foi de quinze para quarenta reais e que somando todas as 
despesas este valor pode chegar a cem reais. Comentou que este projeto foi votado estes dias e que 
havia dito que o aumento seria de cinqüenta por cento, e não de cem, como aconteceu. Lembrou que 
em 201 O já teve um reajuste de cem por cento e no ano de 2012 mais cem. E que estes mesmos 
vereadores que aprovaram, só não os mais novos. Levou a público que os proprietários de lotes nos 
condomínios apresentaram um requerimento pedindo revogação da Lei, mas que esta medida não é 
fácil. Falou que a prefeitura tem que contratar um técnico que faça este tipo de atualização sem 
prejudicar os contribuintes, que façam um Projeto de Lei mais bem pensado, inclusive com o respeito às 
áreas que não deveriam ser tributadas, caso dos 30% de recuo conforme Lei do IAP. Em a parte 
permitido ao vereador Paulo Fernandez, este disse que o projeto antes de ser votado foi passado a 
mão da Comissão de Redação e Justiça. De volta ao vereador Genivaldo Belo, este disse que a 
comissão só vê se o Projeto está tecnicamente correto. Por fim, falou que na reunião da prefeitura, ante 
sessão ordinária, foi acordado de se dar uma aumento gradual, mas a noite em sessão plenária o 
Projeto estava do mesmo jeito de quando chegou pela primeira vez a esta Casa de Leis. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho, saudou a todos, em seguida falou 
do Projeto de Lei que está montando sobre o aporte financeiro aos trabalhadores da BR Frango. 
Justificou a morosidade dizendo que o Jurídico esta analisando. Inicialmente, imaginava se tratar de no 
~á~imo 40 trabalhadores, quando na verdade são quase 80. Pediu a Secretaria de Saúde, que cuide da 
h1g1ene nos terrenos de nossa cidade, principalmente onde há casas de madeiras. Sobre o ofício em 
elaboração destinado ao DER, pediu o apoio dos vereadores e ao presidente para que seja entregue 
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em mãos junto a um deputado diretamente em Curitiba. Desta forma, o vereador vê mais chances de 
ser atendido. Relatou que quando esta estrada (ltaguajé/Colorado) foi construída, não era imaginado o 
tamanho trafego, bem diferente da estrada que liga a divisa PR/SP a cidade paulista de Sandovalina, 
que foi bem pensada em bem construída. Por fim falou que a prefeitura tem o hábito de entregar um 
Projeto de Lei para que seja apreciado e votado no mesmo dia, que mande com mais tempo. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos, em seguida se 
justificou dizendo que não era vereador na gestão passada, ocasião que foi votado o Projeto de Lei que 
reajustou as tarifas de IPTU e taxas de serviços, mas que não se exime de ouvir os cidadãos e procurar 
resolver este problema. Falou que os contribuintes não podem ser tarifados na área que é de 
preservação permanente e que a cobrança desta área será retirada. Falou que a sua época de 
Secretário de Tributos, nunca mandou um Projeto de Lei para Câmara no dia que ser votado. Alertou 
que o problema que ocorre é a falta de correção do valor venal dos imóveis, caso ocorra uma 
desapropriação será este valor que o contribuinte vai receber. Reafirmando o que disse, falou que o 
Cartório de registro concorda que os contribuintes não são donos de área de reserva, então é o valor 
venal que dever ser corrigido. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo, este questionou sobre 
as taxas dos terrenos que não têm área de reserva. De volta ao vereador Dejaci Oliveira, disse que 
está normal, não tem como mexer. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz 
Parron, saudou a todos, em seguida avaliou como boa a explicação do vereador Dejaci, sobre as 
tarifas. Reforçou dizendo que os cem metros resguardados a reserva não serão cobrados. Falou que 
nenhum vereador que aprovou sabia dos valores dos quais estavam tratando, se imaginava um valor 
baixo. Alertou que é preciso se analisar melhor estas situações porque na reunião da prefeitura ficou 
mal resolvido. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias, este disse que é para isto que são feitas 
as audiências públicas. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo, este disse que há vinte anos 
não vê estas questões discutidas em audiência pública. De volta ao vereador Eduardo Parron, este 
disse que Estas são suas palavras, em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo 
Fernandez, falou que na reunião no gabinete do prefeito, foi acordado que os proprietários poderiam 
usar setenta metros da área de reserva legal, porque a legislação mudou para trinta metros de 
resguarda. Falou também que os proprietários de terreno seco, hora lesados, não têm como mexer, 
para estes a solução é entrar na justiça. Nada mais havendo a tratar o presidente PAULO FERNANEZ 
DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e justificou a ausência dos vereadores Ayres Tadeu 
Bertazzo, Marcelino Donizete Ribeiro e Marcos Sebastião Alves da Silva. Em seguida, em nome de 
Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 
redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores presentes. 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOUZA: ---- -------------
Vice-Presidente - MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: -------------
1° Secretário - MARCELINO DONIZETE RIBEIRO: ----------------
2° Secretario-JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM ---------------
Ver e a d o r - EDUARDO LUIZ PARRON: __ J...,.,,_~ _ _ } ____________ _ 

Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: --- ----------------
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Vereador - ANTÓNIO OE SOUZA RAMALHO --------------
\ii,r~ dor - AYRf.$ TAOEU Bf-RTAl.ZO ______________ _ 


